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Bankoknak," részvénytársaságoknak, egyesűüle 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 8 Lei c-2, Apróhirdetések 
szavanként 3 Let. Vastagabb betűből 6 Let. 

Mit adott a zsilvölgyének a most meg- 

kott nemzetipárti kormány négy esz- 

tendős kormányozása alatt ? 

A sors iróniája, hogy pont azon a napon kezdődött a Vajda 

kormány krizise, amely napon ezelőtt öt évvel a nemzetipárt hatalomra 

került. Ami öröm és boldogság volt akkor, üröm és keserüség lett most 

a nemzetipártiak számára. Amig ezelőtt öt évvel Maniu és Vajda a tö- 

günneplések közp tjában kéjelegtek és élvezték a diadalmas gyöztes 

pártnak kijáró minden szépséget, addig ma Maniu külön
, Vajda külön, 

Mihalache más utakon, Junian ujból másfelé és az ég
 tudja, hogy hány 

felé szakadtak a nemzetipártiak, mig most utól érte ő
ket a nemézis és 

= fájó szívvel bár – de átkellett adni a hatalmat, ott kellett hagyni a 

zsíros koncot. A párt által pozíciókba ültetett egyének j
árnak a legrosz- 

szabbul mert nekik mostszintén menni kell és nem élvezik 
többé a nem- 

zetipárti kormány előnyeit, támogatásait 
és protekturátusát. 

mult négy esztendő alatt, amig y 

szünk az első képviselő választá A zsílvölgyében egyszerre annyi volt 

a nemzetipárti kortes, mint még sohasem. Rengeteg fel
előtlen ember ren- 

geteg demagóg és mindenre kapható egyének uralma fe
tt a dötő tényező 

anindenfelé. A választás utáni tüntetés, terror és ablakb
everés, még min- 

denkinek emlékezetébe van. Egy párt, amel emokrácia 

jött uralomra, már az első alkalommal erőszakoskod
ással kezdte a kor- 

mányzást. A Géza Dumíitruk és a derenyesi cigányok minden söpredéke 

felvonult az uccán és késsel, bottal fenyeg tték mindazokat, akik mnem 

voltak hajlandók behódolni a nemzetipártnak.
 

Emlékszünk rá, hogy a „demokrácia szent nevében" mi- 

ként fenyegették meg halálosan az egyik bányá
nak a vezetőjét. Volt idő 

hogy a közpénzből kaptak segélyt olyanok, akik 
soha életükben sem 

munkások nem voltak, sem nem számítottak tiszt
eséges embereknek, és 

f téshez és 

Érdemes megvizsgálni, hogy mi történt a zsilvölgyében az el- 
2 típárt k á tt. Emlék 

Mindennemzeltipárii aknamun- 
ka ellenére is 
lett Petroseni 
A Bucuresti Comitetul Cen- 

tral november 2-án tartott ülésén 
tárgyalta Dr. Romolus Miocu, 
Petroseni város megválasztott 
polgármester ellen a helyi nem- 
zetipárt részéről, Berghian és tár- 

által aláirt fellebbezést, a 
melyet, mint alaptalant 
sai 

elutasí- 

tott és Dr. Romoflus Miocut je- 
lentette ki Petroseni város pol- 

gármesterének. 
Érdekes, hogy a több mint 

fél év óta huzódó ügyben eddig 
minden fórum visszautasította a 

típárt ését és ha- 

bár a nemzetipárt emberei tisztá- 
ban voltak azzal hogy nincsen i- 
gazuk, de mert a céljuk az volt 
mindig, hogy megakadályozzák 
a városi közigazgatás menetét, 
minden alkalommal ujból és uj- 
ból fellebbezéssel éltek, csak azért, 
hogy ezáltal is időt nyerjenek 
atra, hogy az ügymenetnek mi- 

nél nagyobb vesztesége legyen. 
é volt t segítségükre 

csak azért segélyezték őket, mert kitünően értettek a g 

verekedéshez. Bandák jártak az uccán, akik ret
tegésben tartották az em- 

beteket és a demokratikus párt türte, hogy ezek a p
árt nevében ,„dol- 

gozzanak". 

Gazdaságilag is siettek megnyomorítani a zsilvölgyét. Első 

volt amivel meg akarták mutatni hatalmukat, hogy a szénrendelésnél 

tertesen melfőzték a zsilvölgyi bányákat. Olyan intézkedéseket hoztak, a 

mely a vulkáni bánya bezárásához vezetett. Tönkre tették
 egy egész 

község életét. Emlékszünk rá, mikor a városh
áza előtt gyüléseztek és ar- 

„ó1 szóno koltak a „vezetők" hogy a bányák
at ők fogják átvenni. Persze 

ez tetszett volna nekik, mert ha a köznek nem íis, de a zsebőknek használt 

volna egy darabig, mert amellett a vezetés mll
eett, a mivel ők vezették 

volna, biztosan tönkre ment volna előbb
 utóbb a bánya. 

Aztán jött a városháza előtti munkástüntetés. 
A demagógia 

ugyanis tul sokat igért ellenzéki korá
ban a tömegnek és mikor az íigére- 

tet bekellett volna váltant, nem volt 
aki beváltsa. Mi lett a vége? Pus- 

Fatos, rendőrcsizma és verés. 

Lupéni halottakról nem is akarunk beszé
lni. Itt 24 szegény 

bányamunkást köldött a másvilágra a Va
ida kormány a demokrácia és 

n a humanízmus nevében. 

Hogy megdrágították a dohányt, gyufát, postát, 
telefont, adót 

emeltek ez mind aet igazolta hogy éppen 
az ellenkezőjét cselekedték an- 

nak, amit ellenzéki korukban 
tgértek. 
Lratikus és t 

Szóval a nagy é b eszmék árny jában 

teljesen meggémberedtünk. Mert ez a gy 

ett tömegek részére még kenyér sem jutott. Ez a tö- 

tett jólétet, de a nagy Szavazott mert várt 

melyet sohasem váltottak be. De nem
 iís eé hanem hatalmon 

Tenni jól élni. Voltak itt éppen elegen, a
ki itte 

fnni ésok.k. Polgárok, akik ann
akidején boldogan tördelték a ke- 

züket, hogy a nemzetípártra szavaztek
. Az akkor volt ugyan és azóta 

sok mindent megtanult a polgár is. Saj
át kárán tanult meg sok mindent. 

Sajnos, későn jött rá hogy rosszul cselek
edett. 

az ügyben a politikai helyzet is, 
a mely igen sok esetben igyeke- 
zett egláncsolni hogy az ügy 

tisztázódjék. Ilyen akadály volt 

az ís, hogy a több izben kitüzött 

tárgyalásra az iratok nem érkez- 

Dr. R. Miocu 
polgrmesfere 

tek meg. Ezeket ugyanis, hol a 
megyei prefectura megrekesztette 

hogy pedig más ürügyek alatt 
késet el és mindezt csak azért 
tették hogy ezzel is akadályokat 
gördítsenek Dr. Miocu polgár- 
mesteri beiktatása elé. 

Most azonban már a leg- 
felsőbb fórum mégis pontot tett 
az aknamunkára és meghozta a 
döntést, a mely szerint Dr. Ro- 

molus Miocu lett Petroseni város 
polgármestere. 

Hogy a köz szempontjából 
milyen óriási veszteség volt a 
városra nézve a nemzetipártiak 

aknamunkája, a mellyel elakar 
ták gáncsolni Dr. Romolus Mio- 
cu polgármesterségét, azt semmi 

sem bizonyítja jobban, minthogy 
az idén a nemzetipárt semmiféle 
közmunkát nem végeztetett és 
ezáltal nem adott munkát a 
nagyszámban lévő muunkanélkü- 
leknek. 

Ettől fügetlenel azonban 
veszteségei voltak a városnak az 
adminisztráció többi részén íis, 
mert egyáltalában nem 7olt aki 
erőss kézzel vezesse az ügyeket 
s most elveszett egy egész gaz- 

dasági év, a mely pótolhatatlan 
veszteséget jelent a városra nézve. 

Tisztitó munkát követelünk! 
Négy évi tehetetlen és nép- 

ellenes munkálkodása után vég- 
re megbukott a Vajda, illetve a 
nemzetipárti kormány. Egy párt 
amely a „nép érdekében" és a 
nép javát akaró programmal ke- 
rült uralomra és amely a kor- 
mányzásának évei alatt egyebet 

sem tett, mint a nép ellen dol- 
gozott, végre felszedte a sátorfá- 
ját és csufosan megbukott. Meg- 
kellett buknia, mert minden tény- 
kedésében és minden megmoz- 
dulásában csak annak a pár em- 
bernek az érdekeit szolgálta, a 
mely akik ennek a pártnak sze- 
kerét tolták. A hivatalokat tele- 
rakta pártemberekkel agitatorok 

fepték el a közhivatalokat, veze- 

tő szerepet kaptak olyanok, a- 
kiknek erre semmi képzettségük 
semmi tudásuk nem volt és szük- 

ség sem volt rájuk és csupán 
csak mint pártkorifeusok szere- 
peltek és kapták a köz pénzéből 
a busás jövedelmeket. Emberek 
kerültek petroseniben is vezető 
állásokba, valamint más tisztsé- 
gekbe, akik ezt a tisztséget egy- 
általában nem érdemelték meg. 
Tele fett a köz élet olyan embe- 
rekkel, akik két-szinüségükben 
állandóan kihasználtták a köz 
zsebeit és mint a piócák élősköd- 
tek, feltolva magukat vezéreknek 
holott semmi másak nem voltak 
mint apró kis fulajtárok, akik 
tegnap még a liberális tüznél me- 
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legedtek és piritották szalonnáju- 
kat, mert az érdekeik ugy kiván- 
ták és mikor a nemzetipártiak 
jöttek hatalomra, akkor ott let- 
tek kullancsok, ott vállaltak sze- 
repet, mert onnan is kínézett va- 

lami. Ezek a némberek megmé- 
telyezték a helyi közéletet, meg- 
ölték a becsületet és kihasználták 
a hiszékeny embereket, olyan 
polcra jutottak, a honnan bátran 
köpködhettek azok felé, akik 
mindig és mindenkor a köz ér- 
dekeit tartották szemelőtt és va- 
lóban dolgoztak is a közért. E- 
zekkel az emberekkel többé al- 
kudni nem lehet, mert ha most 
meg is hunyászkodnak és meg- 
szelidülnek ez nem jelent náluk 

1 
gyé get, cs g 

a mellyel megakarják tartani ál- 
lásaikat, poziciójukat és főleg 
keresetüket 

Tíisztító munkát követelünk. 
Senkínek sem szabad bántani a 
politikai felfogását, de azokat ki 
kell tessékelni mindennünét, akik 
egyebet sem csináltak, mint ak- 

namunkát végeztek. 

– Sport Napló. Derby 
mérkőzések petroseniben. Vasar- 
nap, november 12. tartotta meg a 

zsilvölgyi disztrict körmérkőzé- 
seit, amely egyben a zsilvölgyi 
derbyt is jelentette. A mérkőzésen 
részt vettek a Jiul, Parángul, Lo- 
nea S.C, és a Lupeni S.C. 

Lonea S.C. - Lupeni S.C. 
2:1. Az első mérkőzést a lupeni- 
ek játszották a loneai csapattal és 

nagy meglepetésre a lupeniek ve- 
reséget szenvedtek a lóneaiaktól 
holott igen sokan a lupeniek győ- 
zelmét remélték. A fiatal loneai 
csapat tagjai azonban komolyan 
fogták fel a mérkőzést, tele am- 
bicióval és akarattal feküdtek be- 
le a küzdelembe és ez a lelkiis- 
meretes munka meghozta a ma- 
ga gyümölcsét. Ha pedig figye- 
lembe vesszük, hogy a csapat 
még fiatal, ugy az eredmény két- 
szeres jelentőséggel bir a loneai- 
ak szempontjából. A lupeni csa- 
pat minden egyes tagja hősiesen 
küzdött, hogy eredményt érhessen 
el, de csak a második félidő vé- 
ge felé sikerült 2:1-re javitani az 
eredményt. Biró Harmati volt, a- 
ki jól vezette a mérkőzést. 

Jiul-Parángul CFR 1:0 A 
második derby mecset a helyi ri- 
válisok, a Jiul és Parángul csa- 
patai játszották, főleg a Parángul 
drukkerek hajszolása és biztatása 
mellett. A Jiul tartalékkal állott 
ki a porondra és ez a tartaléko- 
lás meg is látszott a mérkőzés i- 
deje alatt, mert a Parángul egyen- 
lő ellenfélnek bizonyult és főleg 
a védelem volt kitünő fozmában. 
Semmi sem jellemzi jobban a 
mérkőzés lefolyását, minthogy a 
biró a Parángul ellen 18, a Jiul 
ellen pedig 10 büntetőt itélt. Ez 
azonban nem jelenti azt hogy 
Ács biró jól vezette a mérkőzést. 

Sőt. Nagyon is gyenge birónak 

bizonyult ez alkalommal is. Tel- 
jesen határozatlan volt a büntetők 
megítélésében és sokszor maga 
sem tudta, hogy mit itéljen és 
melyik csapat ellen hozza meg i- 
téletét. A Jiul győztes gólja a má- 
sodik félidő vége felé esett, ame- 
lyet Rádu fejelte a Parángul há- 
lójába. Érdekes, hogy a Parángul 
első mérkőzésén az első gólt Rá- 
du repitette a vasutasok hálójába 
és az idei szezon utolsó győztes 
gólja is neki köszönhető. 

A határbirői tisztet Szabó Berci 
jól töltötte be. A biróról még csak 
annyit, hogy tul fiatal ahhoz, hogy 
ilyen erős mérkőzéseket vezessen. 
Vagy pedig a jövőben pápaszem- 
mel álljon ki a pályára. 

Krausz határbiráskodásáról 
a legjobb akarattal sem lehet meg- 
állapitani, hogy őszinte velk 

Pardon egy szóra... 
Stefan Penes, a tehetséges 

és inteligens kereskedő az elmult 
napokban bezárta petroseni üzle- 
tét és eltávozott petroseniből. Eb- 
ben eddig nem is volna különö- 
sebb dolog, ha Penes ur nem lett 
volna több, mint egyszerü, derék 
kereskedő, akinek elsősorban üz- 

letembernek kellett volna lenni. 
Penes ur azonban több volt, po- 
litikus volt, aki gyülölte a zsidó- 
kat, pártot, illetve egyesületet ala- 
kitott minden ellen, ami nem tar- 
tozott szorosan az ő elvei körébe. 
Minden tiszteletünk azoké, akik 
cserben hagyják a vezért, aki ma- 
ga köré akarta csoportositani mind- 
azokat, akiket nem egyszer csak 
gyülölet vezetett Penes ur kifejezet- 
ten antiszemite, árjaelvü politikus 
volt és mert ez az elv, még a mai 
nagy árjadivatu világban sem ho- 
zott neki megfelelő eredményt, 
tehát becsukta a boltot. Itt hagyta 
petrosenit, ahonnan harcát elin- 
ditotta. 

Ki lesz a férli ... 
aki Bontescu Victor volt szenátor 
helyébe fog állani ? Ki lesz a sze- 
nátor, aki sokat fog igérni, mint 
azt mások is tették és soha töb- 
bé nem látták a választópolgárok 
Lesz-e választás, és ha lesz, meg- 
fogja e gondolni magát a válasz- 
tópolgár, hogy kit küldjön a leg- 
felsőbb törvényhozó testületbe ? 
Elég volt e már az igéretekből a 
soha benem váltott frázisokból, 
vagy még mindég kevés a teher 
amelyet vállaira rakott egy párt, 
amely a nép ,javát" akarta elő- 
mozditani. 

— Értesités Hitközségünk 
előjárósága ezennel felhivja a 
helybeli mészárosokat, hogy egy 
második koser mészárszék felál- 
litása tárgyában pályázataikat f. é. 
november 20-ig beadni szives- 
kedjenek. Feltételek hitközségünk 
iródájában (str. Reg. Ferdinand 
No. 45) d. e. 9-11 óra között 
rendelkezésre állanak. Petroseni, 
1933, november 7. 

Aut. orth. izr. hitközség. 

Adóárverések 
Egész zsilvölgye adópana- 

szokkal van tele. Sőt azt irhatjuk 
hogy az egész ország. Az ifletékes 
főrum felemelte a szavát ebben a 
kérdésben és a minisztertől ins- 
pektor kiküldését kérte. Az ins- 
pektor kiküldését pedig az tette 
szükségessé, hogy a hatóságok 
jelenlegi rendeletek betartásával 
nem tudják megállapitani a jó- 
indulatot s igy emiatt nem tudják 
az adófizető alany jóindulatát 
honorálni sem. 

Az adóbehajtás ma már exis- 
tenciára megy. Lehetnek nagy 
vállalatok vagy más alakulatok, 
ahol az existencia sem olyan 
fontos. Lehet a nyereség nagyobb 
az existencia pusztulásával, mint 
annak megmentésével. Nálunk 
azonban ez nem áll fönn. Kis- 
városban mindnyájan ismerjük 
egymást és tudjuk, hogy abból 
él, amivel foglalkozik s erre az 
existenciájára szüksége van. Senki 
sem akarja existenciáját feladni és 
nem akar kenyerétől megválni. 
Bizonyára tehát fizetne, ha tudna. 
De ha nem tud, akkor semmiféle 
vegzalással nem lehet fizetésre 
kényszeriteni. 

A fizetésképtelenség az adó- 
val szemben pedig nem a kis- 

existenciáknak a hibaja. Rossz 
gazdasági viszonyok, rossz pénz- 
ügyi politika vagy általános le- 
szegényedés és magas adókivetés 
nem lehet az adóalany hibája. 
Lássák be tehát, hogy a jóakarat 
meg van — már ahol meg van 
és tegyék lehetővé a részletfizetést 
minden külön költség megfizetése 
nélkül. Nem felel meg a valóság 
nak az a feltevése, hogy ha akar 
valaki, akkor tud is fizetni. Ma 
nincsenek tartalékok, hogy azt az 
adó miatt a harcba vessük, hogy 
azzal megmentsük magunkat. Ma 
a napi rezsi is alig folyik be, mit 
akarnak tehát attól, aki reszletek- 
ben igyekszik adófizetési kötele- 
zettségének eleget tenni s aki 
annak bizonyságát is adta 

miniszternek rendelete je- 
lent meg, hogy az üzemeknél a 
legszükségesebb gépeket és esz- 
közöket nem lehet elárverezni. 

Tegyék meg ezt mindenütt. Ami 
luxus, azt vigyék el, ha már le- 
szegényitésről van szó. De az 
existencia alapjait hagyják meg, 
mert ahhoz senkinek nincsen joga. 

— Eladó egy keményfából 
készült ebédlőberendezés. Tükör 
és kredencz márványlappal, igen 
olcsó árban. Ertekezni lehet Ritter 
Berta, könyv és papir kereskedé 
sében, Petroseni. Ugyanott eladó 
egy alig hasanált női kerékpár is. 

Galopin : hajsza a detek- 
tiv után. A regény hőse a go- 
nosztevő detektiv, azonban nem 
kerül ki diadallal a sok izgalmas 
bonyodalom közül, hanem ott fe- 
jezi be pályafutását, ahol elkezd- 
te: a börtönben, Galopin regénye 
az Athenaeum detektiv és kalan- 
dorregénysorozatának legujabb kö- 
tete és 28 lej minden könyvkeres- 
kedésben. vagy ahol nincs, Lepa- 
genál Kolozsvár. 

– A nő ösztönélete Dr. 
Feldmann Sándor hiressé vált 
könyve, a mely a nő ösztönéle- 
tét, az ösztönelfájulásait, szóval a 
nő egész nemi sorsát kezdettől 
végig ismerteti. Most árleszálli- 
tásban az eddigi 340 lej helyett 
144 lej minden könyvkereskedés- 
ben, vagy ahol nincs, Lepagenal 
Kolozsvár. Kérje az olcsó orvosi 
könyvek teljes jegyzékét. 

Facon 

árait 

a 

Sárossy 
szalon 

leszállitotta 

EGYETLEN HUZÁS 
1933 December hó f0-én 

Timisoarán, a Primária 
nagytermében. 

A tímisorai önkéntes mentőegyesület népjóléti mi- 
níszterítsm által engedélyezett készpénzsorsjátéka. 

E GY SORSJEGY CSAK ÖTVEN LEI 
mellyel nyerhet 

Lei 250.000, Ler 108.000, Lei 50.000 
Lei 25.000 és számtalan kisebb nyereményt. 

Bankházunk utján 

BANCA ILIESCU S. A. CLUJ. 
Fiókok és ügynökségek egész Erdély és Bánát területén. 

. Cassa de Pástrare S. A. Petroseni 
Képviseletünk: Petrozsényi takarékpénztár. 

vásárolt 
sorsjegyek nyereményett 

azonnal készpénzben 

izetjük 

Vegyen mentőseorsjegyet 
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„Lassan, lassan megfizetek én mindenkinek" 

mondja Dr. Merza Valér, volt képviselő 

DOr. Merza Valér, volt kép- 
viselő, betegsegélyzői tőorvog, a- 
ki jelenleg Bucurestiben van ve- 
zető hivatalban, az elmult napok- 
ban petroseniben volt és jóked- 
vüen, frissen beszélt a nemrégen 
lezajlott betegsegélyzői perekről, 
majd a következőket mondotta: 
„Lassan lassan megtizetek 
én mindenkinek, akik elle- 
nem törtek és megmuta- 
tom, hogy nekem volt iga- 
zam azokban az ügyekben 
a melyeket ellenem akar- 
tak egyesek kihasználni. 

Most majd mások jönnek 
sorra. Még három ügy van 
a melyek legközelebb ke- 
rülnek eldöntésre és a tör- 
vény ebben is nekem iga- 
zat fog adni." 

Dr. Merza megemlitette a- 
zokat is, akik szerinte, még „hát- 
ra" vannak és akikkel a leszámo- 
lás ideje csak ezután fog elkö- 
vetkezni. Mindenesetre kiváncsiak 
vagyunk, hogy mi lesz ennek a 
vége és mikor fog megszünni az 
a harc, amely, hovatovább, mind 
mélyebben belehasit a zsilvölgyi 
közéletbe. 

1 Napnló hirei 
- Közgyülést tartott a 

lóneai rom. kath. egyházköz- 
ség. A lónyai rom. kath. egy- 
hnázközség a napokban tartotta 
meg rendes évi közgyülését Karda 
Ferencz szentszéki tanácsos, ple- 
bános elnökletével. Az egyház- 
község elmult évi müködéséről a 
jelentést Zoller Józset egyházgond- 
nok terjesztette elő, amelyből 
kiderül, hogy az egyházközség 
vezetősége az elmult év alatt jól 
vezette az egyház ügyeit, mert az 
okos és helyes gazdálkodása 
folytán 835 leit sikerült 
törleszteni az egyházközség adó- 
ságából amely a mai viszonyok 
mellett valóban dicséretes dolog. 

A közgyülést Karda Ferencz 
plebános szavai zárta be, aki fel- 
hivta a jelenlevőket a katholikus 
hit támogatására. Az uj egyház- 
tanács legközelebb teszi le az 

esküt. 
lyi zsidó Nöegy- —- A helyi 

let jótékony akciója. A Petro- 
seni zsidó Nőegylet a közeledő 
télrevaló tekintettel, nagyszabásu 
segélyakciót kezdett, a melynek 
célja, hogy a szegény és ellátat 
lan zsidó családokat, elhagyott 
gyermekeket ruhával és élemiszer- 
rel lássák el. Az akció nagyon 
szép eredménnyel zárult és az 
összegvült élelmi és ruhanemüeket 
az elmult vasárnap osztották ki s 
ez alkalommal több mint hetven 
szegény gyermeket ruháztak fel 
és osztottak ki élelmet szegény 
és arra rászoruló családok között. 

– Templomfosztogatá- 
sok a zsilvölgyében. Az elmult 
napokban ismeretlen egyének az 
ablakon keresztül behatoltak a 
petroseni rom. kath. templomba 
és kifosztották a perselyt s körül- 
belül 1500 Leit elraboltak. U- 
gyancsak betörők jártak a lupeni 
kath. valamint a gör, keleti tem- 
plomban is, a honnét különböző 
értekeket vittek el. 

- Értesités, Tisztelettel ér- 
tesitem a mélyentisztelt zsilvölgyi 
közönséget, hogy petroseniben, 
saját házamban ernyőjavitó mü- 
helyt létesitettem, valamint 
ernyőket a legjutányosabb árban 
raktáron tartok. Elvállalok ezen- 
kivül iró és varrógépek, grama- 
fonok javitását, valamint gumi- 
bélyegzők megrendelését is. Tiszte- 
lettel: Idős, Krausz József. 

m
 

Kellemetlen kérdés 
Vajjon Niciu és Ber- 

ghian urék most hová fel- 
lebbeznek? Ebben ugyanis 
rekordot értek el, de győ- 
zelmet nem. 

– Biggers: A sárga de- 
tektiv. Irodalmilag magas értékü 
páratlanul izgalmas olvasmány ez 
a regény, mely a müfajnak klasz- 
szikus remeke. Az Athenaeum so- 
rozata szerencsésen indul, a siker 
nem maradhat el. Ára 28 lei 
minden könyvkereskedésben, ahol 
nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

– Childers: A rejtélyes 
könyv. A rendkivül izgalmas re- 
gényminden lapja uj meglepő 
isyzltet elé állitja az olvasót. A 
hetélyes könyv az Athenaeum uij 
re máris nagyon népszerü detek- 
iv és kalandorregény sorozatában 
jelent meg 28 lej minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál K. 

A „Matild viz" a fórrásvizek királya 
Értéke felbecsülhetetlen szolgálat mindem ember vészére. 

Főraktár a zsilvölgye 

részere: 

Graussam 
Károlu 

füszerkereskedése 
Petroseni 

A vyratit Forrás vize a legtisztább 
b 

gos 
Rató alkattészei közél r 

és 

a hasonló természetű 

ini, bilini, preblaut, krondorfi, répáti, 

1ehi Margít) vizeké. Ritka nagy sza 

bad és félig k 

3 kitünő kezelésének tulajdoniítható, 

hogy a víz űledéket nem képez, gyó- 

gyitó célokra használva érvényre jut 

a viz minden alkotórésze. 

Budapest. 1895. április 21. 

Dr. Hankó Vilmos, 
a chemia tanára, a m. t. akad. t, 

Besózta 

Bukarestből jelentik: A fő- 

város Dudesti nevü külvárosában 
borzalmas feleséggyilkosságot lep 

lezett le a rendőrség. Blasian 
Vlad munkás felmondott lakása- 
dójának és hatalmas ládába cso- 
magolta holmiját. A szállásadónak 
feltünt a nagy láda, mert tudta 
azt, hogy Blasian odaköltözése 
alkalmával semmit sem hozott a 
lakásba. Gyancját közölte a rend- 
őrséggel, melynek emberei gyor- 
san a helyszinre siettek és az iz- 
gatottan tiltakozó Blasian akarata 
ellenére felnyitották a láda fede- 
lét, amelyben női hullát találtak, 
vastag sóréteggel boritottan. 

Blasian bevallotta a rendőr- 

ségen, hogy négy nappal ezelőtt 
megfojtotta házastársát, Jonescu 
Flórikát, majd becsomagolta és 
besózta hulláját, hogy az oszlási 
folyamatot megakadályozza. 

k 

Blasian mester azért sózta 

be házastársát, Florikát, nehogy 
elromoljon. Ez mind rendben vol- 
na. Csak a sorrend körül van baj. 
Előbb kellett volna besózni Flo- 
rikát, akkor talán egyáltalán nem 
romlott volna el s akkor meg se 

kellett volna fojtani. 

„RövIdesen" 

Ernst Toller a Hitler-rezsim 
által emigrációba üldözött német 
iró három havi jugoszláviai tar- 
tózkodás után szombaton Spala- 
tóból Svájcba utazott. Ernst Tol- 
ler nyilatkozott az ujságirók előtt 
és annak a reményének adott ki- 
fejezést, hogy rövidesen megvál- 
toznak a viszonyok Németország- 
ban és visszatérhet hazájába. Az 
a terve, hogy rövid időt tölt 
Svájcban és Franciaországban. 

Kedves Toller. Maga azt hi- 
szi, hogy rövidesen megváltoznak ? 
Az én felelősségemre elhozhatja 
hazulról a télikabátját Es egész 
nyugodtan vehet magának egy ö- 
hroklakást Svájcban. Berendezked- 

hietik. 

Vér a véremből 

Helen Grace Carlisle 

szenzációs regénye 250 oldalon 
az anyaság epósza, a törhetetlen 
élethit himnusza. A négy gyer- 
mekes özvegy küzdelmes élete. 
A legidősebb Danny 20 éves ko- 
rában börtönbe kerül. Az anya 
azonban épugy ragaszkodik rossz 
utra tért fiához, mint többi gyer- 
mekéhez, a hirneves épitészhez 
és a boldog családanyához. Még 
akkor is, amikor bötönből kike- 
rülve meg akarja zsarolni hugát 
és mikor ez nem sikerül, megoli. 
A Pantheon kiadásu „jó könyv 
második kötete (a eptemei 
Sinclair- Szegény lány pénzt ke- 
res és november végén jön 
Feuchtwenger - A zsidó háboru 
két kötetben) kötetenkint füzve 
olcsó papiron 27 Lei, egész vá- 
szonkötésben finom papiron 57- 
Lei, minden könyvkefeszedésbene 
vagy ahol nincs, Lepagenál Ko- 
lozsvár. 

- Szegény leány pénzt 
keres. A Nobeldijas Sinclair 
Lewis legujaab könyve, Una 
Golden gépiró kisasszonyról, de 
egyben a mai életről, a csábitó 
New-Yorkról a maga szines, 
csillogó életével ezernyi lehető- 
ségével. Szeretettel van teli ez a 
könyv és mélységes emberisme- 
rettel. Nem tulozza sem a jót, 
sem a rosszat. Érdekes, müvészi 
és igaz. Mindenkinek el kell 
olvasni. 288 oldalas regény Szin- 
nai forditásában a „jó könyvek" 
sorozatának első kötete, füzve 
27 Lei, kötve 57 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs Lepagenál Kolozsvár. Kérje 
a teljes sorozat jegyzékét. 

Értesités 
Van szerencsém a mélyen- 

tisztelt közönség tudomására hozni 
hogy fodrász üzletemben az eddigi 
vas és viz ondoláláson kivül a 
tartás (permanens) gép ondolálást 
is bevezettem és elválalok e 
szakmában a legdivatosabb for- 
mában és kivitelben mindenfle 
hajmunkát a legolcsóbb árban 

Munkámért teljes felelőségel 
vállalok. Kérem a mélyentisztett 
közönség szives jpártiogását 

ettel : 

— Értesités ! A Petrozsényi 

t. közöneér szite tudomására 
hozom, hogy a Reg. Ferd. 
33. szám alatt enteltesek vállala- 
latot létesitettem és kérem gyász- 
ésetekben bizalommal hozzám 
fordulni, hogy meggyőződjenek 
temetkezési cikkeim rendkivüli 
olcsó árairól s egyszersmind a 
leglelkiismeretesebb kiszolgmáy- 
ról. Tisztelettel: Circu Florica 

FOTOCIKKEK 
LEBOLCSÓBBAK 

i ZEICHNER-nél 
PETROSENI Str. Reg. F. 

(Bieber Osias űzfet mellett) T 

.
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1. Tek. 

Str. 

Eladó, egy jókarban 
lévő Nasch személyauto. Putott 
45 ezer kilométert. Nagyon ol- 
csón megkapható. Értekezni lehet 
Konka Ferencznél. Vulkán. 

— Eladó, egy kitünő álla- 
potban lévő teljes háló garnitura. 
Értekezni lehet e lap kiadóhiva- 
talában. 

A Munkáskaszinó étter- 
mében, minden csütörtökön fé- 
kilencz órától Schwach kar- 
mester vezetésével a bányatár- 
sulat zenekara hangversenyezli 

Utána, valamintvasárnap 
este 9-1 óráig tánczene. 

H. G Wells : Mi lesz hol- 

nap (a jövő regénye). 

Az uj Wells-könyv nagy- 
szabásu utópia hogy miképen 
milyen társadalomban, milyen 
intézmények között és milyen 
lelkiállapotban lehetne a ma szen- 

Azonnal eladó butorok 
Egy hálószobaberendezés 

iófábó 

Egy ebédlő kredencz egy szalon 
garnítura álló nagy tükörrel. 

Egy harmonium, 12 regiszter 

és két térdregiszterrel, 

A legjutányosabb árban azon- 
nal megvehető 

RÁKOSA FERENCZ 
asztalosmesternél, Petroseni, 

s 

vedő emberének boldog, nyugodt, 
tiszta életet élni. Benne van a 
mai politikai és gazdasági élet- 
berendezés talán legmerészebb 
kritikája, amit valaha irtak. Rá- 
mutat minden bajra, ami a mai 
embert sujtja, azokra a hibákra, 
melyekből az egész emberiség 
borzalmas katasztrófája alakulhat 
ki, sőt szerinte okvetlen ki fog 
alakulni, ha idején nem segitenek. 
Mint jó orvos, diagnózist csinál 
a bajok okairól és megmutatja 

tr. Reg. Ferd. (Fő ut) 

– Eladó egy 4 hengeres 
Schewrolet másféltonnás teherautó 
kitünő állapotban. Értekezni lehet 
Konka Ferencznél. Vulkán. 

ELADÓK 
Petroseniben a 

müller féle há- 
zak és jtelkek, 
a str. Vlad Tepes uccában. 
Bővebb felvilágosítással 

szolgál Mádier-Vinga. 

a gyógyitás módját, az észszerü, 
becsületes, okos, modern állam 
berendezését, amely soha nem 
képzelt boldogságot s gazdagságot 
teremt beriség számára. Izgal- 

mas és izgató könyv ez, az emberi- 
ség lelkiismeretét szóllitja harcra, a 
fenyegető világkatasztrófa ellen. 
Sokak fognak róla vitázni. Lesz- 
nek, akiket meggyőz, lesznek, 
akikben ellentmondást kelt, de 
senki sem lesz, aki feszült érdek- 
lődéssel ne olvasná. Az Athe- 
naeum 144 Leies nagy regény- 
sorozatának második kötete. (Első 
Sinclair Lewis. e modern 
asszony szive) 450 oldal, aranyo- 
zott diszvászonkötés, pazar kiál- 
litás 144 Lei 
kereskedésben vagy ahol nincs 

1 Lepagenál Kolozsvár. 

L. Schall é L Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

slámszrkestó ás kiadó: MOLNAR SÁMDOK 

minden könyv 

Uzina Elecfriea S, p. A. 
PETRCOSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. – Csiflárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

000 - Leten felül 
0 Lei 

Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
bíztosítótársaságokka!l valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatossá öveg, autó szállitmány stb. bíztosításokat kartellenkivül legolcsób 
díjtételek mellett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
munkásbiztositásokat az egész zsilvölgyében. alapon 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Efvállal a legszebb kivítelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
kát, a legolcsóbb napiárban. — és mázoló 
Művészi ívitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- PETROSENI 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 

raktára 

– Figyelemel Készruhaszükségletét szerezze be FIBRA ruhagyár petroseni lerakatában. Zsilvöl- gye legnagyobb confectióáruháza (Casa Cercuala mellett). Dus választék elegáns mő kabaát muedel- fekber férfi, fiu és gyermek télikabátokban és öl- tönyekben bebe és leány kabátokban. Bőrkabátok legjobb kivitelben és leszállitott árakban. Szövet- osztály. Szolid kiszolgálásról kezeskedik Goldstein Márkusz, üzletvezető. 
— Olcsón vásárolhat Goldstein cégnél (Kigyó drogériaval szemben). Szvettereket, harisnyákat, flianel barchend és szö- vetárukat. Nagy cipő, kalosni és hócipő választek. (Filder- man lerakat. 

áS —— 
6. 

Módy J 

Peíroseomi, Pizec fér. 
A legelőnyösebb bevásárlási forrás, min- denféle füszer termény és gyarmatárukban 
Kitűnö és olcsó csemege bo- Orcg és mindenféle ftalok. cs rak. HBontos kiszol álás. aszsakkkmgs 

NE VEGYEN ÁDIÓór 
amig nem hallotta LEGUJAsB tipusu, azrnettiő teljesitményü SUPER készülékeinket. legjobb európai és amerikai rádiok : MINERVA - BELMONT - COLUMBIA DE Wald- 0 R10N-EUMIG, st. legmodernebb gépek hunyadmegyei főle- rakata. herhosaa, részlelfizetesi ked- 

vezmény! 
miRSCH A. DE WVA rádió osztálya. Érdekflődőknek készséggel nyujt felvilágosítást Krausz János órás űzlete Petroseni. 


